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Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη
 

Στον Χορτιάτη υπήρξε έγκλημα από τους Ναζί, αλλά όχι τιμωρία
Προσκλητήριο νεκρών για τα 70 χρόνια από το Ολοκαύτωμα - Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: Να διατηρήσουμε ζωντανή την
Ιστορική Μνήμη

Με το σύνθημα «ποτέ ξανά πόλεμος» και με τη συμμετοχή πλήθους κόσμου ολοκληρώθηκαν στο
Χορτιάτη οι εκδηλώσεις Μνήμης για τα 70 χρόνια από το Ολοκαύτωμα, που διοργάνωσε με κάθε
επισημότητα ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη.

Το πρωί πραγματοποιήθηκε το Αρχιερατικό Μνημόσυνο, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Νεαπόλεως και
Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα, ο οποίος μετέφερε το Μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίου. 

Στη συνέχεια επακολούθησε το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, με
κεντρικό ομιλητή τον Δήμαρχο Καλαβρύτων και πρόεδρο του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων  και Χωριών της
Ελλάδος της περιόδου 1940-45 Γιώργο Λαζουρά.

Στην ομιλία του έκανε λόγο για το χρέος που έχουμε όλοι μας να διδαχτούμε από τα διαχρονικά και αέναα
μηνύματα της θυσίας των 149 μαρτύρων Χορτιατινών.
«Εβδομήντα χρόνια μετά και ενώ για κάθε έγκλημα υπάρχει τιμωρία και δικαιοσύνη εντούτοις στην
περίπτωση του Χορτιάτη και των Καλαβρύτων, αλλά και του συνόλου των Μαρτυρικών Πόλεων και
Χωριών η δικαιοσύνη αυτή δεν έχει αποδοθεί», σημείωσε.

Για το ζήτημα των γερμανικών αποζημιώσεων τόνισε ότι η στάση του Δικτύου είναι «ασυμβίβαστη,
ανυποχώρητη, συνεπής και σταθερή, γεγονός που δημιουργεί τη προσδοκία ότι δεν είναι μακριά η ώρα
που η Γερμανία θα υποχρεωθεί να πληρώσει τα οφειλόμενα. Δε μας αρκεί η έκφραση συγγνώμης από το
Γερμανό πρόεδρο Γκάουγκ. Μένει η Γερμανία να ικανοποιήσει και να αποδεχθεί και τη δίκαιη απαίτησή μας για
πλήρη εξόφληση των γερμανικών αποζημιώσεων. Η θέση μας αυτή δεν συμψηφίζεται ούτε συμβιβάζεται με
δωρεές ή άλλες χρηματοδοτήσεις και ενισχύσεις που η γερμανική πλευρά έχει ήδη δώσει ή θα δώσει στους
μαρτυρικούς τόπους», σημείωσε ο δήμαρχος Καλαβρύτων.

Από τη μεριά του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης σημείωσε ότι  η ιστορία του Χορτιάτη είναι
μοναδική. «149 δικοί μας άνθρωποι σφράγισαν με το αίμα τους το τέλος του δευτέρου παγκοσμίου
πολέμου.  Έχασαν τη ζωή τους άνανδρα σε έναν παράλογο πόλεμο. Μεγάλο το τίμημα για έναν μικρό
τόπο. Και μεγάλη η ευθύνη όλων μας να κρατήσουμε ζωντανή την ιστορία. Όχι με θρήνο, αλλά με θαυμασμό.
Για όσους μάτωσαν τα χώματα της πόλης μας και για όσους συνέχισαν να ζούνε και να δημιουργούν σ’ αυτόν
τον τόπο. Και να είστε βέβαιοι πως τα παιδιά μας είναι αυτά που θα μεταφέρουν τη μνήμη. Με την ελπίδα να μη
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ζήσουν ποτέ ανάλογες στιγμές», σημείωσε. Και πρόσθεσε: «Μάς συνδέει το άσβεστο πάθος να διατηρήσουμε
ζωντανή την ιστορική μνήμη των μαρτυρικών μας τόπων που πλήρωσαν  βαρύ το τίμημα για την Ελευθερία. Η
ευθύνη να μην αφήσουμε να ξεχαστούν τα εγκλήματα και η βαρβαρότητα. Η υποχρέωση να διεκδικήσουμε όσα
δικαιούμαστε. Αλλά και το καθήκον να μην ξαναζήσει αυτή τη φρίκη καμιά επόμενη γενιά».   

Στη συνέχεια επακολούθησε η κατάθεση στεφανιών από τον δήμαρχο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, τον Γενικό Γραμματέα
αποκεντρωμένης διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης Αθανάσιο Καρούντζο, τους βουλευτές Θόδωρο Καράογλου (εκ
μέρους της Βουλής), Λίτσα Αμανατίδου (ΣΥΡΙΖΑ), Σταυρούλας Ξουλίδου (Ανεξάρτητοι Ελληνες) και Ελένης
Γερασιμίδου (ΚΚΕ), τον διοικητή του Γ' ΣΣ αντιστράτηγο Ηλία Λεοντάρη, την αναπληρώτρια πρόξενο της
Γερμανίας Ανίτα Εγκλερτ-Ζέμρπιν, τους εκπροσώπους του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών Ελλάδος
της  περιόδου 1940-45, καθώς και από εκπροσώπους τοπικών φορέων και αντιστασιακών οργανώσεων.

Η εκδήλωση, στην οποία παραβρέθηκε και ο Αμερικανός πρόξενος στη Θεσσαλονίκη Ρόμπερτ Ζάντερς,
ολοκληρώθηκε με το Προσκλητήριο νεκρών, την τήρηση ενός λεπτού σιγής και την ανάκρουση του Εθνικού
Ύμνου.
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